

## 淄博市“七个一”推动学习教育走深走实 规定动作不走样 自选动作有特色

政法队伍教育整顿开展以来，淄博市全面贯彻落实中央决策部署和省委工作要求，坚持“开局就是决战、起步就要冲刺”，以“七个一”为切入点和突破口，守正创新、抓实抓细学习教育各项工作，实现了规定动作不走样、自选动作有特色。

### 讲好一堂专题党课

“一把手”带头讲。3月24日，淄博市委书记江敦涛以《聚焦“四个淬炼” 聚力“四个锻造”，建设新时代淄博政法铁军》为题，带头为淄博政法干警讲授了专题党课。各区县委书记、政法各单位党组（党委）书记也结合本地区、本部门实际，精心讲好专题党课，切实以党课精神引领筑牢政治忠诚。

领导干部率先学。围绕淄博市委书记专题党课精神，组织开展了大讨论活动，淄博法院院长、市检察院检察长、市公安局局长、市司法局局长全部带头撰写了心得体会，并在相关媒体平台全文刊发，形成了贯彻落实党课精神的“头雁效应”。

政法干警谈感受。以正式文件的形式，将“一把手”党课内容全文印发，第一时间传达到每一个政法单位、每一名基层干警，并通过组织干警撰写学习心得、开展专题研讨会等方式，引导干警从岗位实际出发，深入学习思考党课内容，推动党课精神入脑入心。

### 抓实一场政治轮训

制定方案全覆盖、无死角。全面贯彻省里政治大轮训部署，淄博市委政法委、政法各单位全部制定了详细的政治轮训方案，并结合各部门工作实际和职能研究制定具体的理论中心组学习计划、专题党课计划、警示教育计划、英模教育计划等，进一步明确了时间安排、培训范围和培训内容，确保了政治轮训有章可循、有序推进。

工学结合创形式、出特色。坚持学习教育与日常工作两手抓、两不误，通过开设“淄博市政法干部在线学习平台”、举办政治理论学习夜校读书班、运用

“灯塔—山东干部网络学院”等方式，突出对信息技术手段的运用，科学安排学习时间，有效化解工学矛盾、提升轮训效果。

立足效果充内容、抓延伸。统一购置教育整顿、党史学习教育等学习资料，编印必读必看、应知应会学习手册，邀请王立新、韩立明、王玲等省市知名教授到政法各单位轮流举办习近平法治思想、“延安整风”精神、中共山东革命史等系列讲座，组织干警广泛开展政治轮训成果交流研讨，不断丰富学习内容，拓展政治轮训广度和深度。

### 深化一轮廉政教育

举办报告会。3月25日，淄博市委常委、市纪委书记、监委主任孙庆雷为淄博政法干警作廉政报告，通过剖析淄博政法系统典型违法违纪案例，深刻揭示干警违法违纪产生的根源，充分运用身边事、身边案、身边人警示干警树牢红线意识，严守纪律规矩。

强化反面警示。淄博市委政法委、政法各单位先后举办警示教育大会，由市纪委监委通报工作落实“中梗阻”4起典型案例和政法干警违纪违法典型案例，组织干警集中观看《警钟》《失色的警徽》等警示教育片，到淄博法院旁听职务犯罪案件庭审，教育引导政法干警以案为鉴、警钟长鸣。

开展现场教育。组织政法干警参观鲁中监狱及淄博市看守所“第一现场”，到湖田廉政基地、齐文化廉政教育基地等开展现场廉政教育，用真实场景促进干警提升党纪法规意识。

### 用好一个红色资源

利用故乡优势，全面加强焦裕禄精神学习。发挥淄博作为

焦裕禄故乡的独特优势，组织淄博政法干警分期分批到焦裕禄干部教育学院、焦裕禄纪念馆开展焦裕禄精神事迹学习和党性锻炼等活动。淄博先后组织77批共1100余名干警进行了实地参观学习、重温入党誓词。

突出英模事迹，开展焦裕禄精神研讨。在参观学习的基础上，各级政法机关先后举办了38场学习焦裕禄精神现场研讨会，组织干警对标对表焦裕禄事迹，结合自身岗位职责和工作实际，深入交流学习心得体会，以焦裕禄精神为镜鉴，深入查找自身差距和不足，推动先进事迹内化于心。

强化典型引领，大力开展践行焦裕禄精神活动。充分发挥英模精神的引领作用，在淄博政法系统开展向焦裕禄学习实践活动，以焦裕禄精神为榜样，引导广大干警学英模、学先进、干好事、干好事，努力争做焦裕禄式的好干部。

### 贯彻一个“开门”理念

邀请群众亲身体验。坚持“开门搞整顿”，自3月25日起，在淄博精心组织开展“向党和人民报告—全市政法机关开放日”系列活动，敞开大门邀请群众走进政法机关，全景式参观办公环境、跟踪式体验业务工作、浸入式参与教育整顿。通过让群众走进政法干警工作日常，有效加深群众对政法工作的理解、关心和支持。截至目前，淄博已有92家政法单位向社会开放，先后接待社会各界代表和群众4200余人次。

虚心听取群众意见。通过召开警民恳谈会、发放调查问卷、公布举报电话和意见箱等，广泛动员人民群众参与教育整顿工作，听取群众对政法工作和教育整顿的意见建议。截至目

前，淄博共召开警民恳谈会334次，收集意见建议1380余条。

加强窗口单位建设。将各级政法机关窗口单位作为政法开放、为民服务的重要平台，全面加强服务型窗口单位建设，通过展示板、网络平台等形式，公布窗口服务承诺，大力开展技能比武、服务竞赛，着力引导窗口单位干警争当行家里手和服务“排头兵”，以窗口单位的良好风貌，进一步赢得人民群众的拥护支持。

### 办好一批为民实事

出台十条为民办实事措施。制定出台淄博市政法机关“我为群众办实事”活动《十条措施》，组织全市政法干警深入开展“假如我是当事人”大讨论、联系群众“大走访”、高校师生“法在身边”座谈会、走访慰问服务对象和重点群体、企业大联系大服务、“我当一天网格员”、政法机关开放日、服务型窗口能力大提升、“小案侦防”惠民生、送法进企业进社区等十项具体实践活动，全力为群众办好事实事难事，推动群众安全感满意度不断提升。活动开展以来，淄博政法干警共为群众办实事600余件，化解矛盾纠纷166起，开展送法律进企业活动15次，举办法治培训课31场。

深入推进“无证明城市”建设。深化“一次办好”改革，全面梳理“无证明”事项，严格实行证明事项清单式管理，大力推进“减证便民”，努力实现“法无规定一律取消”和“法有规定无需提交”的“无证明城市”建设目标，进一步优化营商环境，方便企业和群众办事创业。

坚持“一个口对外”解决群众诉求。坚持“一站式”解决矛盾纠纷的原则，积极构建大综治工作格局，加大部门调解力量进

驻和资源整合力度，推进政法、法院、教育、公安、司法、人社等涉及群众各类意见建议、隐患线索、矛盾纠纷、信访诉求、投诉举报等部门入驻综治中心，让群众“跑一地、诉一次”就能把全部诉求解决。

### 强化一体宣传引导

统筹宣传资源。3月18日，召开淄博政法队伍教育整顿宣传工作会议，由淄博市委政法委研究制定统一的宣传工作方案，整合各方资源力量，加大精准宣传力度。

突出宣传重点。把宣传重点放在弘扬英模精神、介绍教育整顿推进情况、展现教育整顿成效等方面，成立宣传舆论工作专班，加强对高质量宣传稿件的编写报道，及时反映教育整顿的进展成效。同时，广泛动员社会各界关注参与教育整顿，于3月18日召开了淄博政法队伍教育整顿新闻发布会，向媒体介绍淄博政法队伍教育整顿有关情况，市政法各单位向社会各界作出公开承诺，有力扩大了教育整顿的知晓率和影响力。

丰富宣传载体。召开新闻媒体座谈会，加强与各级媒体平台的联系合作，充分利用各大主流网站、省市内新闻媒体和政法“两微一端”等融媒体资源，加强教育整顿专项宣传，在相关媒体平台开辟教育整顿宣传专栏8个，刊发教育整顿宣传稿件350余件次，为教育整顿纵深开展营造了良好舆论氛围。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 通讯员 贾晓松



扫描“鲁中晨报”APP二维码查看更多精彩内容

## 公告

经营性公墓是为城镇居民提供骨灰安葬服务的公共墓地，需经省级民政部门批准方可建设、运营和销售。任何单位和个人未经批准，不得擅自兴建经营性公墓，不得将农村公益性墓地对外销售，违者将依法追究法律责任。

下列公墓经山东省民政厅批准，系具有合法资质的经营性公墓：

公墓名称	地址	批准文号	服务电话
玉皇陵公墓	张店 309 国道动物园北邻	鲁民函〔1997〕334号	3985538
德归园公墓	淄川区洪山镇五松山	鲁民函〔1998〕3号	5811550
龙山陵园	张博路附线杨萌路口向西 200 米	鲁民函〔2012〕245号	5499588
三台山公墓	淄川区昆仑镇康家坞村	鲁民函〔1993〕78号	5760210
博山公墓	博山区西域城村白石洞南首	鲁民函〔1994〕48号	4655740
黄埠山公墓	齐鲁石化橡胶厂东三里	鲁民函〔1999〕104号	7505444
荆山公墓	沂源县南麻街道付家庄村北	鲁民函〔1998〕165号	3281676